
 الحاديه عشر رةالمحاض

 مقدمة الى الانحدار

 

 :الانحدار
تقدير قيمة أحد هو أسلوب يمكن بواسطته  والانحدار •

 معادلةعن طريق  المتغيرين بمعلومية قيمة المتغير الآخر
 نحدارالا

 

 

 

ر "  تعني أن المتغي بسيط: فكلمة "  الانحدار الخطي البسيط •
 وكلمة " Xوهو  مستقل واحديعتمد على متغير   Yالتابع 

 .علاقة خطية (X , Y)" تعني أن العلاقة بين المتغيرين  خطي

 

 
 

 

 

bxay ˆ

عند دراسة الارتباط 
الخطي بين 

ظاهرتين ندرس 

 شكل الانتشار

 الخطوة الأولى :

 تعيين خط الانحدار و يمثل بمعادلة رياضية.

 الخطوة الثانية :

 .تخدام المعادلة في التنبؤاس



 :الانحدار الخطي البسيط
لأزواج المرتبة بالمستوى نحصل على شكل الانتشار فإذا أظهر الشكل بعد تمثيل ا

خطية بين المتغيرين نقوم بتقدير خط الانحدار  الانتشاري للبيانات أن هناك علاقة
 بواسطة العلاقة:

 
 

 yثابت الانحدار أو الجزء المقطوع من محور  :    a   حيث

     b:     معامل انحدارميل الخط المستقيم أو                                           

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 عند وجود متغير مستقل واحد
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y 

x 
a 

𝒚 = 𝒂 + 𝒃𝒙 

اشارة معامل الانحدار 
تدل على نوع الارتباط 

 طردي أو عكسي

ميل الخط يمثل كمية 

المناظرة  yالتغير في 

بمقدار وحدة  xللتغير في 

 واحدة

ميل الخط المستقيم أو معامل 

أو      xعلى  yانحدار 
𝒚

𝒙
 

ثابت الانحدار أو الجزء 

 yالمقطوع من محور 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال :

)بالمليون  لمادة الإسفلت (x)بالإنتاج  (y)لدراسة علاقة الاستهلاك المحلي 
 :يلي خلال عدة سنوات، أخذنا عشر قراءات تقريبية كما  برميل(

 

وتوقعي قيمة الاستهلاك  ،معادلة الانحدار الخطي البسيط يأوجد
 . برميل مليون 61عندما يصل إنتاج 

 الحل : •

 
 

 
 
 

 b و a لإيجاد قيمة

𝒃 =  
𝒏∑𝒙𝒚 −  ∑𝒙  ∑𝒚 

𝒏∑𝒙𝟐 −  ∑𝒙 
𝟐   

𝒂 =  
∑𝒚 −𝒃 ∑𝒙

𝒏
  



 

 
 

     :معادلة خط الانحدار البسيط في هذه الحالة

 
 

  ،مليون برميل  16قيمة الاستهلاك المحلي عندما يصل الإنتاج  ولتوقع •

 :وبالتعويض في المعادلة السابقة نجد أن •

 

 
 

 

 .مليون برميل خلال السنة  9.02أي أن الاستهلاك  قد يصل إلى 
 
 

 :مثال 

سجلت درجات الطلاب في مقرري الرياضيات و الإحصاء كما في 
 الجدول التالي

 

 
أوجد تقديراً لدرجة الطالب في الإحصاء إذا كانت درجته في 

 18الرياضيات = 
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𝒃 =  
𝒏∑𝒙𝒚 −  ∑𝒙  ∑𝒚 

𝒏∑𝒙𝟐 −  ∑𝒙 𝟐
  

𝒃 =  
𝟔 𝟏𝟒𝟖𝟗 − 𝟖𝟕  𝟗𝟑 

𝟔 𝟏𝟑𝟓𝟏 − 𝟖𝟕 𝟐
=  

𝟖𝟗𝟑𝟒−𝟖𝟎𝟗𝟏

𝟖𝟏𝟎𝟔−𝟕𝟓𝟔𝟗
  

=  
𝟖𝟒𝟑

𝟓𝟑𝟕
= 𝟏. 𝟓𝟕  

𝒂 =  
∑𝒚 −𝒃 ∑𝒙

𝒏
  

𝒂 =  
𝟗𝟑 − 𝟏. 𝟓𝟕 × 𝟖𝟕

𝟔
 

=  
𝟗𝟑 − 𝟏𝟑𝟔. 𝟓𝟗

𝟔
= −𝟕. 𝟐𝟕 

معادلة الانحدار 

= 𝒚 الخطي البسيط −𝟕. 𝟐𝟕 + 𝟏. 𝟓𝟕𝒙 

عندما تكون درجة 

الطالب في الرياضيات 

 =68 
𝒙 = 𝟏𝟖 

نعوض في معادلة 

 الانحدار الخطي

𝒚 = −𝟕. 𝟐𝟕 + 𝟏. 𝟓𝟕 𝟏𝟖  

= 𝟐𝟎. 𝟗𝟗 ≈ 𝟐𝟏 



 (x,y)زوج  62أخذت عينة عشوائية مؤلفة من  :مثال

 فأعطت النتائج التالية:

 

 أوجد خط الانحدار للعلاقة. •

 X=30 انتإذا ك  Yأوجد قيمة تقديرية لـ  •

b= =  
𝒏∑𝒙𝒚 −  ∑𝒙  ∑𝒚 

𝒏∑𝒙𝟐 −  ∑𝒙 𝟐
 

=  
𝟏𝟐 𝟗𝟎𝟐𝟎  −   𝟑𝟎𝟎  𝟑𝟒𝟐 

𝟏𝟐 𝟖𝟎𝟒𝟎  −   𝟑𝟎𝟎 𝟐
 

0,87=  
𝟓𝟔𝟒𝟎

𝟔𝟒𝟖𝟎
 

a= 
∑𝒚 −𝒃 ∑𝒙

𝒏
 

𝟑𝟒𝟐 −𝟎.𝟖𝟕  𝟑𝟎𝟎 

𝟏𝟐
=6.75 
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)30(87.075.6ˆ y 

=32.85 

 الحل شخصي (())


